

Filozofski fakultet / Istorija / Istorija Jugoslavije

Naziv predmeta:	Istorija Jugoslavije			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
14123	Izborni	2	10	2+0+0
Studijski programi za koje se organizuje	Istorija			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslovljenosti drugim predmetima			
Ciljevi izučavanja predmeta	Savlađivanje, upoznavanje i razumijevanje istorijskog razvoja jugoslovenske države putem komparativne analize jugoslovenske historiografije.			
Ishodi učenja	<p>Nakon što student položi ovaj ispit biće u mogućnosti da: - Objasni odnos velikih evropskih sila prema stvaranju KSHS; - Opiše politički život u KSHS - Kraljevini Jugoslaviji; - Analizira rezultate parlamentarnih izbora sprovedenih u KSHS - Kraljevini Jugoslaviji; - Identifikuje najvažnije uzroke koji su doveli do zavođenja šestojanuarske doktrine 1929. godine; - Ocijeni rad jugoslovenskih vlada i sporazum Cvetković - Maček; - Vrijednuje položaj Crne Gore u sastavu KSHS - Kraljevini Jugoslaviji; Navede uzroke napada Njemačke na Kraljevinu Jugoslaviju 1941. godine; - Objasni ideološke razlike na tlu Jugoslavije i opiše nastanak različitih političkih pokreta; - Analizira djelovanje KPJ u borbi protiv fašizma; - Ocijeni poslijeratni društveni, politički i kulturni razvoj Jugoslavije; - Identifikuje najvažnije uzroke raspada SFRJ;</p>			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Docent dr Aleksandar Stamatović, nastavnik			
Metod nastave i savladanja gradiva	konsultacije, istraživački rad			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Jugoslovenska ideja u teoriji i političkoj i državnoj praksi od 1914.do 1989.godine.			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	Separatistički pokreti u teoriji i političkoj i državnoj praksi od 1914.do 1989.godine, kao antipod jugoslovenskoj ideologiji i državnoj praksi od 1914.do 1989.godine.			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	Srpska državna ideja ujedinjenja u Crnoj Gori od 1914.do 1989.godine (od političke teorije do političke i državne prakse).			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	Suverenistička državna ideja u Crnoj Gori od 1914.do 1989.godiine (od političke teorije do političke i državne prakse).			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	Ustavna rješenja dvije jugoslovenske države (sukob koncepata centralizma i federalizma).			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	Ustavna rješenja Crne Gore od 1905.do 1989.godine (sukob centralizma i federalizma).			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	Vojno-politički pokreti u Jugoslaviji u Drugom svjetskom ratu (vojnički, politički i državni koncept, glavni lideri).			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	Vojno-politički pokreti u Crnoj Gori od 1914.do 1945.godine (vojnički, politički i državni koncept, glavni lideri).			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	Jugoslavija u spoljno-političkim konceptima velikih sila i uređenja Evrope i Svijeta (Antanta, Versajski sistem, zaokret u drugoj polovini 30-ih godina, Novi evropski poredak i antifašistička koalicija, iza Gvozdene zavjese ili u zapadnom svijetu, u pokretu Nesvrstanih, lutanja 80-ih godina).			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	Glavni pravci jugoslovenske historiografije i memoaristike od 1918.do 1989.godine (koncepti i vodeće ličnosti).			

X nedjelja, vježbe						
XI nedjelja, pred.	Glavni pravci crnogorske historiografije i memoaristike od 1918.do 1989.godine (koncepti i vodeće ličnosti).					
XI nedjelja, vježbe						
XII nedjelja, pred.	Vjerske zajednice u prvoj jugoslovenskoj državi i tokom Drugog svjetskog rata (podrška ili negacija državnim projektima i ideologijama).					
XII nedjelja, vježbe						
XIII nedjelja, pred.	Vjerske zajednice u drugoj jugoslovenskoj državi (podrška ili negacija državnim projektima i ideologijama).					
XIII nedjelja, vježbe						
XIV nedjelja, pred.	Vjerske zajednice u Crnoj Gori od 1918.do 1989.godine (podrška ili negacija državnim projektima i ideologijama).					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Aspekti holokausta, etničkih i vjerskih zločina, iseljavanja i kolonizacija stanovništva na teritoriji jugoslovenske države od 1918.do 1989.godine. Istraživački rad po zadatoj temi i njegova analiza.					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta						
Nedjeljno	U toku semestra					
10 kredita x 40/30=13 sati i 20 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi 11 sat(a) i 20 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 13 sati i 20 minuta x 16 =213 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 13 sati i 20 minuta x 2 =26 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 10 x 30=300 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 60 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 213 sati i 20 minuta (nastava), 26 sati i 40 minuta (priprema), 60 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	U toku kursa svaki student je obavezan da uradi jedan istraživački rad koristeći komparativnu literaturu					
Konsultacije	utorak 11:00- 13:00 kabinet 130					
Literatura	Obavezna 1. Branko Petranović, Istorija Jugoslavije 1918- 1988, knj. I-III, Beograd, 1988. 2. Razna komparativna literatura u odnosu na problematiku.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje						
Posebne naznake za predmet						
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena